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Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Πάνας, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Στο πλαίσιο του τρέχοντος χρηματοδοτικού πλαισίου, ήτοι του Κανονισμού (ΕΕ) 
αριθ. 508/2014 και του Επιχειρησιακού Προγράμματος Αλιείας και Θάλασσας 
(ΕΠΑΛΘ) 2014-2020 και σε εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1380/2013 για 
την Κοινή Αλιευτική Πολιτική, έχουν ήδη υιοθετηθεί μέτρα εκσυγχρονισμού 
σκαφών, που αφορούν και τα σκάφη μέσης αλιείας. Tο μέτρο της οριστικής παύσης 
αφορούσε αποκλειστικά και μόνο σε παράκτια σκάφη και υιοθετήθηκε στο πλαίσιο 
επιστημονικών δεδομένων για την ανάγκη ευθυγράμμισης του αριθμού των σκαφών 
με τους διαθέσιμους πόρους και την επίτευξη ισορροπίας μεταξύ της αλιευτικής 
ικανότητας του στόλου της παράκτιας αλιείας και της αλιευτικής δυνατότητας καθώς 
και την υποβολή σχεδίου δράσης.   
 
Προκειμένου να συμπεριληφθούν στο νέο ΕΠΑΛΘ 2021-2027 μέτρα για τον 
εκσυγχρονισμό και την απόσυρση σκαφών μέσης αλιείας θα ληφθούν υπόψη: 

 οι διατάξεις του χρηματοδοτικού ταμείου της νέας προγραμματικής περιόδου, οι 
οποίες δεν έχουν μέχρι σήμερα οριστικοποιηθεί,  

 τα επιστημονικά δεδομένα, τα οποία θα τεκμηριώνουν την ανάγκη λήψης του 
μέτρου της απόσυρσης για τμήματα του αλιευτικού στόλου και  

 η εκδήλωση ενδιαφέροντος από αλιευτικούς φορείς.   

 

Επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο συζητήσεων για τη νέα προγραμματική περίοδο, ήτοι 
την περίοδο 2021- 2027, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, δια της 
αρμόδιας Γενικής Διεύθυνσης Αλιείας, έχει υποστηρίξει τη διατήρηση του μέτρου 
της απόσυρσης με τις προϋποθέσεις του υφιστάμενου χρηματοδοτικού πλαισίου. 

 
Ωστόσο, σημειώνεται ότι ο προσδιορισμός των κριτηρίων απόσυρσης δεν είναι 
δυνατός, δεδομένου ότι θα καθοριστεί από το επίπεδο ισορροπίας μεταξύ της 
αλιευτικής ικανότητας και των αλιευτικών δυνατοτήτων. 
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Για την προστασία και τη διαχείριση των ιχθυοποθεμάτων, εφαρμόζονται οι διατάξεις 
του Κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1967/2006 (Κανονισμός Μεσογείου), σύμφωνα με τις 
οποίες τα εργαλεία τράτα βυθού με πόρτες, γριγρί και βιτζότρατα, λειτουργούν βάσει 
θεσπισμένων σχεδίων διαχείρισης. Με τα σχέδια διαχείρισης τίθενται αυστηροί όροι 
και προϋποθέσεις λειτουργίας και ελέγχων των δραστηριοτήτων των δυναμικών 
εργαλείων, με γνώμονα την προστασία των αλιευτικών πόρων και την επίτευξη 
ισορροπίας στο θαλάσσιο οικοσύστημα, λαμβάνοντας υπόψη και τις 
κοινωνικοοικονομικές επιπτώσεις της λήψης έκτακτων μέτρων στον τομέα.  

 

Επιπλέον, τα σκάφη που διαθέτουν τα εργαλεία αυτά, σύμφωνα με τον Κανονισμό 
(ΕΚ) αριθ. 1224/2009 (Κανονισμός ελέγχου) είναι υποχρεωμένα, προκειμένου να 
τους χορηγηθεί άδεια, να διαθέτουν εγκατεστημένο σύστημα παρακολούθησης 
σκαφών (VMS) και να υποβάλουν σε ημερήσια βάση ηλεκτρονικό ημερολόγιο (ERS). 
Συνεπώς, η δραστηριότητά τους παρακολουθείται και ελέγχεται πολύ αυστηρά. 
Επίσης, στο πλαίσιο των εθνικών διατάξεων προβλέπεται πληθώρα τοπικών και 
χρονικών απαγορεύσεων για την άσκηση της αλιευτικής δραστηριότητας.  

 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, ο αριθμός των σκαφών μέσης αλιείας έχει περιοριστεί 
σημαντικά, σύμφωνα με στοιχεία του Ολοκληρωμένου Συστήματος 
Παρακολούθησης Αλιείας (ΟΣΠΑ). Συγκεκριμένα, ο αριθμός των μηχανοτρατών που 
διαθέτει άδεια αλιείας είναι 231 και τα γριγρί 266.  

 

Επιπρόσθετα, για τον εκσυγχρονισμό και την εξυγίανση της αλιείας μπορούν να 
εφαρμοστούν τα κάτωθι χρηματοδοτικά μέτρα του ΕΠΑΛΘ 2014-2020: 

 για τον εκσυγχρονισμό των σκαφών τα Μέτρα 3.1.8 «Υγεία και Ασφάλεια» και 
4.1.20 «Ενεργειακή απόδοση και μετριασμός της κλιματικής αλλαγής, επενδύσεις 
επί του σκάφους, έλεγχοι και συστήματα ενεργειακής απόδοσης, διερεύνηση της 

συμβολής των εναλλακτικών συστημάτων πρόωσης και του σχεδιασμού του κύτους»,   

 για τη μεταποίηση το Μέτρο 3.4.4 «Μεταποίηση προϊόντων αλιείας και 
υδατοκαλλιέργειας», 

 για την ποιότητα των προϊόντων το Μέτρο 3.1.22 «Προστιθέμενη αξία, ποιότητα των 

προϊόντων και χρήση των ανεπιθύμητων αλιευμάτων».  

 

 

 Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 

  ΦΩΤΕΙΝΗ ΑΡΑΜΠΑΤΖΗ 
 
 

 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. Α. Πάνα 
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